
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (15.09.2024 – 22.09.2024) 
SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE 
24. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
16.9.2024 

Sv. Kornélia, pápeža, a Cypriána, 
biskupa, mučeníkov, spomienka 

18:00  
+ Ján Papán 

*** 

UTOROK 
17.9.2024 

Utorok 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Anton, Helena Dopater a 

rodičia 

16:30 
BPZ pre Janku s rod. 

(50 r. ž.) 

STREDA 
18.9.2024 

Streda 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

7:00 
BP za ľud farnosti 

*** 

ŠTVRTOK 
19.9.2024 

Štvrtok 24. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
poď. za 25 r. manžel. 

Petra a Aleny 
*** 

PIATOK 
20.9.2024 

Sv. Ondreja Kima Taegona, kňaza 
a Pavla Chonga Hasanga 
a spoločníkov, muč., sp.; Kántry 

18:00 
+ Mária, Karol Joštiak a 

deti 

16:30 
BPZ pre Ľuboslavu s rod. 

(60 r. ž.) 

SOBOTA 
21.9.2024 

SV. MATÚŠA, AOŠTOLA 
A EVANJELISTU, sviatok 
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

14:00 
sobášna omša 

BPZ pre mladomanželov 
*** 

NEDEĽA 
22.9.2024 

25. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BPZ pre Vladimíra Gábora 

(50 r. ž.) 9:00 
+ Oľga Sochová (1. v.), 

Jozef a Marián  10:30  
BP za ľud farnosti 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. Lokca: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 14: vedúca p. Žilincová Iveta. PBZ. 
3. Ťapešovo: o upratovanie kostola prosíme sk. č. 2: vedúca p. Jančigová Marta. PBZ. 
4. Sviatosť Oltárna bude vyložená v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod.  
5. Od utorka začneme zapisovať úmysly sv. omší v Lokci aj v Ťapešove na mesiac október, 

november a december. Zapisovať sa bude v kostole po sv. omšiach. Prednosť majú okrúhle jubileá 
a výročné omše. Jedna rodina môže dať za toto obdobie len dva úmysly. V Ťapešove len vtedy, keď 
jeden úmysel bude za živých a druhý za zosnulých. Inak len jeden. Zároveň zapisujeme aj úmysly pre 
výpomocného duchovného o. Milana. Na webstránke farnosti môžete sledovať, kedy o. Milan odslúžil 
sv. omše. 

6. Tento týždeň sú Jesenné kántrové dni. Obsahom jesenných kántrových dní je poďakovanie za úrodu. 
V našej farnosti sa poďakujeme za úrodu v piatok pri sv. omšiach. Kto chce priniesť niečo zo svojej 
úrody na poďakovanie ako obetný dar, nech to prinesie vo štvrtok do kostola. 

7. Na budúcu nedeľu bude zbierka pre potreby Diecézneho katechetického úradu. Zo zbierky sú 
financované platy a odvody zamestnancov, prevádzka a činnosť úradu. Použitie finančných 
prostriedkov podlieha kontrole Biskupského úradu. PBZ 



8. Na budúcu nedeľu 22.9. sa uskutoční Národný pochod za život v Košiciach. Odchod autobusu bude z 
hlavnej zástavky o 6:00 hod. Cena je 10,- €. Na pochod sú pripravené aj biele tričká, preto vás prosíme, 
aby ste si k menám pripísali aj veľkosť trička, aby sme mohli objednať. Kto má ešte záujem zúčastniť 
sa pochodu, môže sa zapísať vzadu na papier.  

9. Oznam pre rodičov, ktorí chcú prihlásiť deti na 1. sv. prijímanie: v sakristii si môžete zobrať 
prihlášku na 1. sv. prijímanie alebo stiahnuť z webstránky farnosti.  Príprava je určená pre žiakov 3. 
ročníka a starších, ktorí bývajú v Lokci a v Ťapešove. Vyplnené prihlášky sa budú odovzdávať na 
stretnutí s rodičmi, ktoré sa uskutoční na budúcu nedeľu 22.9. v Ťapešove po sv. omši a v Lokci po 
druhej sv. omši.  

10. Ťapešovo zbierka: minulú nedeľu bola zbierka na kvety a upratovanie kostola. Vyzbieralo sa 1620,- €. 
PBZ. 

 
OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 

Lokca: 

 Tomáš Papán, syn Jána a Anny rod. Fendekovej, bývajúci v Lokci 
a Silvia Kolejáková, dcéra Štefana a Dariny rod. Orčíkovej, bývajúca v Tvrdošíne (3x). 

 Filip Čičman, syn Vladimíra a Marty rod. Tužinskej, bývajúci v Leviciach 
a Michaela Badárová, dcéra Jána a Dany rod. Majcherovej, bývajúca v Lokci (2x). 
 

MATKA VŠETKÝCH JEŽIŠOVÝCH UČENÍKOV 
Evanjeliový úryvok slávnosti Sedembolestnej Panny Márie (Jn 19, 25 – 27) ponúka scénu z 

ukrižovania. Pri Ježišovom kríži stojí jeho matka a milovaný učeník. 

Traja ostatní evanjelisti sa zmieňujú o ženách, ktoré z diaľky sledovali posledné okamihy života 
Božieho Syna: „Boli tam a zobďaleč sa pozerali mnohé ženy, ktoré sprevádzali Ježiša z Galiley a 
posluhovali mu.“ (Mt 27, 55; porov. Mk 15, 40 - 41) Evanjelista Lukáš dokonca pridáva, že „všetci jeho 
známi stáli zobďaleč...“ (Lk 23, 49) Môžeme síce predpokladať, že bola medzi nimi aj Ježišova matka, ale 
nikto z troch evanjelistov ju výslovne nespomína. V tomto smere je evanjelista Ján výnimočný, lebo 
explicitne uvádza, že priamo pod Ježišovým krížom stála Ježišova matka a milovaný učeník.  

Matka a milovaný učeník 

Z hľadiska štruktúry textu je úryvok o matke a milovanom učeníkovi pod krížom umiestnený 
v strede rozprávania o Ježišovom ukrižovaní. Tieto dve postavy nie sú označené menom, ale funkciou – 
matka a učeník. Dôvodom ich prítomnosti nie sú pokrvné zväzky, z ktorých by vyplývala „slušnosť“ byť 
pri najbližšom v posledných chvíľach života, ale ich vernosť vyplývajúca z toho, že uverili v Božieho 
Syna. Pán Ježiš počas svojho verejného účinkovania naznačil význam svojej smrti: A ja, až budem 
vyzdvihnutý od zeme, všetkých pritiahnem k sebe.“ (Jn 12, 32) V hodine, keď sa ostatní učeníci rozpŕchli, 
v rozhodujúcej hodine, pre ktorú Boží Syn prišiel na svet, Ježišova matka a milovaný učeník stoja pod 
krížom, lebo sa nechali pritiahnuť láskou Božieho Syna. Tu sa rodí nové spoločenstvo, ktoré je ovocím 
Kristovej vykupiteľskej obety. 

Emeritný pápež Benedikt XVI. vo svojej publikácii Ježiš Nazaretský komentuje túto časť slovami: 
„On je jediným synom svojej matky, ktorá by po jeho smrti zostala na svete sama. Teraz jej však dáva 
k dispozícii svojho milovaného učeníka, a tým ho namiesto seba robí synom, ktorý za ňu odteraz preberá 
zodpovednosť – beriu ju k sebe.“ Slová „Hľa, tvoja matka!“adresované milovanému učeníkovi emeritný 
pápež vysvetľuje takto: „Žena – Mária a zároveň Cirkev – je zverená učeníkovi, ktorá sa stáva pravým 
učeníkom vďaka spoločenstvu lásky s Pánom.“ 

Duchovné puto 

Mária dostala osobitnú úlohu, aby sprevádzala Ježišovo dielo a pod krížom aktívne stála pri zrode 
týchto opravdivých bratov a sestier Ježiša Krista, ktorí plnia vôľu jeho Otca. Poslanie Ježišovej matky však 
nekončí pod krížom, ale jej materstvo pokračuje ďalej. Preto evanjelista uvádza, že učeník si ju vzal k sebe. 
Milovaný učeník je vzorom všetkých, za ktorých Kristus priniesol obetu vlastného života,„aby zhromaždil 



vedno rozptýlené Božie deti“. (Jn 11, 52)Vidíme tu súvis medzi „hodinou“, v ktorej Kristus zomiera na 
kríži, s „hodinou“, v ktorej si učeník berie k sebe matku. Toto duchovné materstvo a duchovné synovstvo je 
ovocím Kristovej obety. Mária sa stáva matkou všetkých veriacich.  

Kristov testament 

Osobou, ktorá dáva do pohybu celé dianie, je Kristus. Aj posledné okamihy svojho života Ježiš koná 
vo vedomí plnenia Božej vôle. Ježiš na kríži vidí, oslovuje, hovorí. Je to Kristus, ktorý tieto dve osoby pod 
krížom spája. Jeho slová majú až závetný význam poslednej vôle zomierajúceho. Preto konštatovanie: „A 
od tej hodiny si ju učeník vzal k sebe“ je potrebné chápať viac než len materiálne, tzn. vzal ju do svojho 
domu. Má predovšetkým hlboký duchovný rozmer. Milovaný učeník prijal Ježišovu matku za svoju 
duchovnú matku. Za literárnym významom slov sa v duchu Jánovho evanjelia skrýva symbolický význam 
a odkaz. Pravého Ježišovho učeníka charakterizuje to, že prijíma jeho matku. Tým napĺňa Kristov závet 
z kríža. Mária sa stáva matkou všetkých Ježišových učeníkov.  

Všemohúci Bože, ty si dal prebolestnej Matke Márii silu, aby stála pri tvojom ukrižovanom Synovi 
a spolu s ním trpela; prosíme ťa, daj, aby sme aj my ochotne niesli svoj každodenný kríž v spojení 
s Kristom, a tak dosiahli účasť na jeho zmŕtvychvstaní. Lebo on je Boh a s tebou žije a kraľuje v jednote 
s Duchom Svätým po všetky veky vekov. Amen. (Modlitba dňa zo slávnosti Sedembolestnej Panny 
Márie, patrónky Slovenska) 

autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 
 

JESENNÉ KÁNTRY – POĎAKOVANIE ZA ÚRODU 
Jesenné kántrové dni sú zamerané na poďakovanie za úrodu. 

Z histórie 

Kántrové dni sú štyri (z lat. quat-tuor) trojice dní – streda, piatok a sobota – zaradené do Pôstneho, 
Veľkonočného, Cezročného a Adventného obdobia liturgického roka. Keďže sú rozčlenené do štyroch 
ročných období, nazývame ich aj jarné, letné, jesenné a zimné. 

Kántrové dni alebo kántry vznikli z rímskych pohanských osláv siatby v mesiaci decembri, žatvy v 
mesiaci júni a vinobrania v mesiaci septembri. Boli to dni rozpustilej zábavy. Cirkev im dala náboženský 
obsah tým, že ich ustanovila ako dni kajúcnosti, dni pokánia. V 5. storočí pribudli k doterajším kántrovým 
dňom aj pôstne kántry. Pápež Lev Veľký charakterizuje kántry ako dni modlitieb, pôstu a dobrých skutkov. 
Ich slávením veriaci ďakovali za dary, ktoré im Boh poskytol na živobytie a boli povzbudení, aby tieto dary 
v čase hojnosti používali striedmo a v čase nedostatku aby nereptali. V kántrové soboty bývali aj 
pobožnosti za kňazov a zvlášť v letnú kántrovú sobotu aj kňazské vysviacky. 

Slovenský názov kántry súvisí so slovom kántriť, ničiť, lebo sú to dni modlitieb pôstneho 
sebazapierania a dobrých skutkov, čo skutočne ničí v nás hriešne náruživosti. Niekde ich volajú aj Suché 
dni, lebo v minulosti veriaci prežívali tieto dni o suchom chlebe a vode. 

Aj v súčasnosti Cirkev slávi štvoro kántrových dní. Všeobecné smernice pre liturgický rok uvádzajú, 
že v týchto dňoch Cirkev prosí Pána za rozličné ľudské potreby, najmä za zemskú úrodu a požehnanie pre 
ľudskú prácu a verejne ďakuje Bohu. Biskupské konferencie majú určiť čas a spôsob slávenia kántrových 
dní a prispôsobiť ich slávenie miestnym potrebám veriacich. 

Konferencia biskupov Slovenska určila jarné kántrové dni v týždni po Prvej pôstnej nedeli, letné v 
týždni pred nedeľou Zoslania Ducha Svätého, jesenné v treťom septembrovom týždni (po sviatku 
Povýšenia svätého Kríža) a zimné kántrové dni v druhom adventnom týždni. Záväzný je len jeden z troch 
dní: streda, piatok, sobota. 

Povzbudenie pre farnosť – dnes 

Na jeseň ďakujeme spolu s celou Cirkvou za dar plodov zeme a práce našich rúk – teda za úrodu. 
Žijeme v čase, kedy si veľmi neuvedomujeme, čo znamená mať alebo nemať úrodu. Stačí mať peniaze a 
kúpiť si v obchode… Čo by sa stalo, keby sa pokazili obchodné vzťahy, keby prišla pohroma, keby sme 
stratili prácu alebo by sa stratila hodnota peňazí? Toto všetko pozná história a preto múdrosť hovorí, že to, 



čo sa nám zdá samozrejmé, ako napríklad nehladovať, tak to samozrejmé nie je. Preto treba ďakovať za 
tých, ktorí pracovali, za tých, ktorí zarobili a tomu, od koho pochádza všetko dobré – Nebeskému Otcovi. 
Pri každej svätej omši kňaz berie do rúk chlieb a víno – vzdáva vďaky – teda dobrorečí Nebeskému Otcovi, 
pričom ho prosí, aby nám časný pokrm slúžil pre večný. 

V tomto čase si teda znovu oživujeme v pamäti, že do kostola nie je dobre prísť nepripravený, alebo 
s prázdnymi rukami. Dobré je mať pripravené srdce i ruky. To čo, prinášame Pánovi, prinášame, aby nám 
to premenil, aby to slúžilo pre dobro spoločenstva Božej rodiny – Cirkvi a chudobných. Toto je význam 
každej svätej omše. My Bohu darujeme to, čo máme a On to skrze kňaza premieňa a vracia nám to 
premenené na Telo a Krv svojho Syna, ktorý sa nám stáva pokrmom na ceste do neba – už tu na zemi… 
Bez Eucharistie nemôžeme žiť, lepšie povedané nemôžeme získať život, ktorý by smeroval do večnosti. 

Prekaziť to môže iba naša nevďačnosť a sebectvo, alebo oddelenie sa od Boha, bratov a sestier – 
teda hriech. … A ten nám chce Pán odpustiť vo svätej spovedi a pomôcť napraviť milosťou, ktorú nám 
dáva cez svoju obetu… Máme účasť na takomto úžasnom dobre, ktoré nedá získať inde, iba v Jeho rodine – 
v liturgickom zhromaždení.        zdroj: salezianipopred.sk 

 

TAJNIČKU OSEMSMEROVKY TVORÍ 25 NEVYŠKRTANÝCH PÍSMEN 

 


